

# ХОККЕЙНОГО КАЛЕНДАРЯ

Две команды на старте нынешнего сезона стали возмутителями спокойствия. Это «Сибирь» (Новосибирск) и «Трактор» (Челябинск). О первой из них рассказывали в предыдущих «Листках хоккейного календаря». Сегодняшний разговор — о «Тракторе».

Есть у хоккеистов «Трактора» хорошая традиция: встречаться с рабочими, специалистами завода-гиганта непосредственно в цехах. Они, эти встречи, — своеобразный отчет команды перед коллективом тракторостроителей. Разговор всегда идет откровенный, начистоту. Тракторостроители требуют, чтобы команда дорожила доброй рабочей маркой завода, трудовой и спортивной славой ЧТЗ. Иными словами, получают хоккеисты во время таких встреч своеобразный наказ.

Не исключение и нынешний сезон. И, что особенно отрадно, выполняя наказ, «Трактор» уже на старте сезона заявил о себе, можно сказать, в полный голос: восемь очков, добытых в матчах с командами — лидерами нашего хоккея, высокое место в турнирной таблице говорят сами за себя.

Конечно, не все матчи, состоявшиеся на челябинском льду, были равноценны по своему характеру, по накалу борьбы.

В мастерстве челябинская команда уступает ЦСКА.

— 2 —

«Крыльям Советов», «Спартак», динамовцам столицы, но хоккеисты «Трактора» стараются компенсировать этот недостаток исключительной работоспособностью всех звеньев. И если команда проигрывала сильнее, то в подлинках весьма и весьма напряженных, проигрывала в ходе встречи, а не до матча, как, чего греха таить, бывало с «Трактором» прежде.

Все же бить в литавры рано. И тренеры неустанно напоминают своим подопечным об этом. Наставники команды А. Кострюков и В. Соколов упорно, терпеливо обучают их самому современному хоккею. Не всем эта наука дается легко. Многие пробелы еще не устранены.

Пока только восемь очков набрала команда, а ведь могла бы набрать и больше, несмотря на то, что встречалась с сильнейшими клубами. А загвоздка вся в том, что в ходе игры, хотела того команда или нет, она вдруг пасовала перед хоккейными авторитетами. И, как ни странно, пасовало нередко ударное звено, то самое, которым командует такой опытный хоккеист, как Картаев.

В повторной встрече со «Спартак», к примеру, Картаев и его партнеры долгое время выигрывали у пятерки Шадрина, но в итоге проиграли этот микроматч — 3:5. Слов нет, в мастерстве те же Картаев, Шорин, Белоусов уступают звену сборной страны, но не только этим объясняется их поражение. Важно еще и то, что уральцам не всегда удается преодолеть чисто психологический барьер — подавляют их титулы соперников. А ведь играют в звене Картаева настоящие мастера. У каждого из них свой почерк. Картаев — хороший организатор ведения игры как в атаке, так и в обороне. И если бы ему еще и смелости побольше, чтобы не избегал он, как иногда бывает, силовой борьбы, то он принес бы куда больше пользы команде.

Партнеры Картаева — Шорин и Белоусов. Им, как говорится, палец в рот не клади. Первый — игрок комбинационный, мастер обводки, умеющий быстро оценить игровую обстановку, разобраться, что к чему, и вывести на завершающий бросок партнера. Второй — один из самых

— 3 —

быстрых, самых результативных игроков команды, умеющий забивать голы.

Тем не менее по-настоящему разыгралось ударное звено лишь в первом матче с «Крыльями Советов». Душой же «команды» Картаева можно назвать защитника Макарова. Он всегда полностью, не щадя себя, отдается игре. Умеет Макаров организовать атаку, умеет вовремя поддержать форвардов. Иногда, правда, Макаров в пылу борьбы увлекается, но что поделаешь: уж очень велико у него желание во что бы то ни стало победить.

Много работает, стремится все время играть в быстрый, атакующий хоккей звено Бородулина. И сам он, и особенно крайние нападающие — братья Природины смело выступают в единоборстве; в том числе и с самыми именитыми соперниками, умеют быстро переходить от обороны к атаке. Желания играть у этой боевой тройки хоть отбавляй. Не хватает пока, однако, мастерства. Сколько из-за этого голевых моментов так моменты и остаются.

Есть все основания полагать, что нынче прибавит в игре и звено Беца. И сам он, — мастер зрелый, владеющий многими элементами современного хоккея, и партнеры его — Валецкий, Егоркин, и новичок команды Евстифеев от матча к матчу разыгрываются. И, конечно, им подает пример опытный защитник, игрок смелый и решительный, — капитан команды Пономарев. У Пономарева всегда хорошее игровое настроение. И капитан всегда старается передать это настроение всем товарищам по команде, вселить в них уверенность. У Пономарева, в частности, должен многое позаимствовать его партнер С. Тыжных, и прежде всего позаимствовать трудолюбие, большую работоспособность.

«Трактор» лишился вратаря Коршакевича, точнее — он лишился команды, оказался вне игры. За систематическое нарушение спортивного режима, крайнюю недисциплинированность, противопоставление себя коллективу Коршакевич решением команды, спортивного клуба ЧТЗ и Челябинской областной федерации хоккея дисквалифицирован.

— 4 —

Вся ответственность за неприкосновенность ворот сейчас легла на плечи Герасимова. Играл он в прошлом сезоне, как известно, редко. И как-то смирился с ролью запасного. И вот теперь стал первым вратарем. И, надо отдать должное, сумел взять себя в руки, провел игры с сильнейшими коллективами довольно хорошо, не раз выручал команду. Думается, может стать хорошим стражем ворот и сегодняшний дублер Герасимова 17-летний А. Тыжных. Его дебют в чемпионате, кстати, состоялся. И пришлось парню играть сразу против чемпионов страны.

«Трактор» провел серию тяжелых, по-настоящему напряженных матчей. Ценой упорного труда, исключительной работоспособности добыты восемь очков, о которых уже шла речь. Трудно было играть с гроссмейстерами нашего хоккея. Но предстоит не менее тяжелые матчи с командами, равными «Трактору» по силам.

Несколько слов о пробелах, которые бросаются в глаза. Челябинские хоккеисты умеют проявлять характер, оставшись на льду в меньшинстве. При этом не только обороняются, но и остро атакуют при первой же возможности и даже забивают шайбы. Это радует. Но, увы, не умеет играть команда, имея численное превосходство. То и дело следуют бесполезные передачи — пас ради паса, а не ради остроты. Вратарь парирует броски, а добыть шайбу некому.

«Трактору» — команде-ветерану давно бы надо владеть всеми «примудростями» современного хоккея. А вообще, подводя итог, скажем, что «Трактор» держит верный курс. Он, этот курс, и дал возможность команде занять место вслед за лидерами чемпионата.

Г. РОМАНОВ.  
(Наш корр.)

## САМЫЕ МЕТКИЕ

Положение на 5 октября

На звание самого результативного хоккеиста, определяемого по системе «гол плюс пас», претендуют:  
А. Мальцев («Динамо») — 23 (16+7). Б. Александров (ЦСКА) — 17 (10+7). В. Шадимов («Спартак») — 17 (5+12). В. Ждмитов (ЦСКА) — 16 (9+7). А. Якушев («Спартак») — 15 (10+5). Г. Каткайкин («Сибирь») — 14 (6+8).